

Рецензія

на освітньо-наукову програму «Соціологія» третього рівня вищої освіти на здобуття освітньо-наукового ступеню доктора філософії галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» за спеціальністю 054 «Соціологія» факультету соціології Київського національного університету імені Тараса Шевченка

Освітньо-наукова програма «Соціологія» третього рівня вищої освіти на здобуття освітньо-наукового ступеню доктора філософії галузі знань за спеціальністю 054 «Соціологія» розроблена колективом факультету соціології Київського національного університету імені Тараса Шевченка, який має значний досвід підготовки кадрів вищої кваліфікації. Ідеї, форми, напрямки та очікувані результати програми підготовки докторів філософії в галузі соціології цілком відповідають сучасним вимогам державної політики в галузях науки та освіти.

Важливим доробком та особливостями цієї програми є: орієнтація на компетенції та навички соціального дослідника, необхідні для самостійної організації та проведення теоретично та методологічно обґрунтованого дослідження, спрямованого на здобуття теоретично визначеного та емпірично верифікованого соціологічного знання про соціальні феномени; розвиток навичок комплексної аналітичної роботи як з теоретичними джерелами, так і з базами емпіричних даних, розвиток вмінь висувати та перевіряти дослідницькі гіпотези різної складності, формулювати змістовні теоретичні та практичні висновки за результатами аналізу. Важливим компонентом програми є розвиток у аспірантів дослідницької уваги до соціальних проблем сучасного суспільства, багатовимірності соціальних явищ і процесів в їх структурних, культурних та діяльнісних параметрах. Опанування програмою також передбачає стажування у вітчизняних та закордонних університетах і дослідницьких центрах (участь у літніх школах, наукових семінарах, дослідницьких проектах, академічних програмах обміну тощо), обов'язкову апробацію результатів роботи на наукових форумах за кордоном, що дозволить посилити входження українських вчених до світової науки, її вимог та інституціональних можливостей.

Основні складові освітньо-наукової програми, до яких входять: програмні компетентності (загальні та інтегральні); дослідницькі компетенції (комунікативні, управлінські, соціальні, науково-педагогічні, фахові компетентності спеціальності), а також програмні результати навчання і ресурсне забезпечення реалізації програми – розроблені на високому професійному рівні з дотримання всіх критеріальних вимог. Досить важливим є те, що освітня програма, яка рецензується, в освітній компоненті містить навчальні дисципліни, необхідні для формування кваліфікації сучасного науковця, дослідника в галузі соціології на світовому рівні. Також безумовно позитивним є залучення до підготовки аспірантів відомих науковців, докторів та кандидатів наук.

Маємо усі підстави вважати, що освітньо-наукова програма «Соціологія» третього рівня вищої освіти на здобуття освітньо-наукового ступеню доктора філософії галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» за спеціальністю 054 «Соціологія»,

яка розроблена факультетом соціології Київського національного університету імені Тараса Шевченка, відповідає ключовим принципам та новітнім вимогам вищої школи і розвитку науки. Програма розроблена у відповідності до обговорених галузевих стандартів вищої освіти, положень Закону України «Про вищу освіту», розпоряджень Кабінету міністрів України та наказам МОН України.

Рецензент:

Член-кореспондент НАН України,

професор, доктор соціологічних наук,

заступник директора Інституту соціології НАН України

М. О. Шульга



MS

ИС Шульга М.О.

Завіряю *[Signature]*

Зав. відділом кадрів
Інституту соціології
НАН України, м.Київ

15 серпня 2019 *[Signature]*